
Μπαράζ πληρωμών φέρνει το 2021 – 2,5 δισ. τις επόμενες 3 εβδομάδες, ποιοι πάνε ταμείο και πότε

Ενισχύσεις οι οποίες φτάνουν στα  2,5 δισ. ευρώ μόνο για τον Ιανουάριο αναμένεται να
δοθούν τις επόμενες ημέρες. Ποιοι θα λάβουν αυτά τα χρήματα και πότε. ...

      

Χιλιάδες εργαζόμενοι, πολίτες, καταναλωτές, αναμένεται να λάβουν ενισχύσεις μέσα στο
μήνα. Ποιοι θα δουν χρήματα στους λογαριασμούς τους και ποιες είναι οι ημερομηνίες
κλειδιά.
11 Ιανουαρίου: Πρόκειται για την καταληκτική ημερομηνία αίτησης για το επίδομα
θέρμανσης, αν κάποιος θέλει να το λάβει και να μην το χάσει. Προσοχή, η αίτηση πρέπει να
γίνει ακόμα και αν ο καταναλωτής δεν έχει ακόμα προβεί στην αγορά των καυσίμων. 
Η αίτηση θα γίνει στη νέα πλατφόρμα της ΑΑΔΕ myΘερμανση.
Την αμέσως επόμενη ημέρα και συγκεκριμένα:
12 Ιανουαρίου: Πρόκειται να καταβληθεί η αποζημίωση ειδικού σκοπού στους
εργαζόμενους που παρέμειναν σε καθεστώς αναστολής και τον Δεκέμβριο καθώς και στους
εργαζόμενους επιχειρήσεων που είναι υποχρεωτικά κλειστές και σε εργαζόμενους
επιχειρήσεων που πλήττονται. Οι περισσότεροι θα λάβουν το σύνολο των 534 ευρώ διότι
παρέμειναν σε αναστολή για ολόκληρο τον μήνα ενώ από το υπουργείο Εργασίας, άφηναν
ανοικτό το ενδεχόμενο κάποιες πληρωμές να ξεκινήσουν ακόμα και μέσα στην ημέρα.
Από 11-15 Ιανουαρίου: Αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων από
επιστήμονες ελεύθερους επαγγελματίες προκειμένου να λάβουν το επίδομα των 400 ευρώ
από τον ΟΑΕΔ . Το συνολικό ποσό που θα διατεθεί είναι περίπου 50 εκατομμύρια ευρώ και
θα διανεμηθεί σε περίπου 100.000 από τους συνολικά 125.985 επιστήμονες (δικηγόρους
κλπ) ελεύθερους επαγγελματίες.
Η πληρωμή του ειδικού εφάπαξ επιδόματος θα γίνει με εισοδηματικά κριτήρια σε 9
επιστημονικούς κλάδους και συγκεκριμένα σε:
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Δικηγόρους
Μηχανικούς
Οδοντίατρους
Γεωτεχνικούς
Λογιστές
Οικονομολόγους
Συμβολαιογράφους
Δικαστικούς επιμελητές
Κτηνίατρους
Για να λάβουν τα 400 ευρώ, οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση με
τα εισοδήματα που είχαν από τον Απρίλιο έως το Δεκέμβριο του 2020. Στη συνέχεια θα
γίνει διασταύρωση των στοιχείων τους από το Taxis και θα δοθεί η έγκριση για την πίστωση
του ποσού στους λογαριασμούς τους.
Η ενίσχυση θα είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη, δεν θα έχει καμία κράτηση υπέρ του
Δημοσίου ή τρίτου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, δεν
κατάσχεται από πιστωτικά ιδρύματα, ούτε συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το
Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία.
15 Ιανουαρίου: Λήγει η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων συμμετοχής στο
πρόγραμμα Επιστρεπτέα Προκαταβολή 5 .
Η σχετική πλατφόρμα έχει ανοίξει από την Τρίτη, 5 Ιανουαρίου 2021, όπου μπορούν οι
δικαιούχοι να κάνουν τις αιτήσεις για την επιστρεπτέα προκαταβολή. Οι δικαιούχοι
μπορούν να μπουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα
"myBusinessSupport" (https://www.aade.gr/mybusinesssupport) της ΑΑΔΕ και να κάνουν την
αίτηση μέχρι και 15 Γενάρη. Ήδη πάντως οι επιχειρηματίες ζητούν να υπάρξει παράταση
της ημερομηνίας υποβολής των σχετικών αιτήσεων ώστε να λήξει στο τέλος του μήνα και
όχι στις 15, όπως έχει προγραμματιστεί. Το συνολικό ύψος της διαθέσιμης χρηματοδοτικής
ενίσχυσης προβλέπεται να ανέλθει στα 1,5 δισ. ευρώ.
15 Ιανουαρίου: Αναμένεται να καταβληθεί η πρώτη δόση των αναδρομικών των "παλιών"
συνταξιούχων.  Όπως αναφέρεται, σε δύο δόσεις θα καταβληθούν τα
αναδρομικά στους κληρονόμους των "παλιών" συνταξιούχων, οι οποίοι υπέστησαν
περικοπές στις κύριες συντάξεις τους το 2015-2016.
Η πρώτη δόση θα καταβληθεί γύρω στις 15 του τρέχοντος μηνός και θα αφορά όσους
κληρονόμους έχουν ήδη καταθέσει όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, ενώ η δεύτερη θα
καταβληθεί έως τα μέσα Μαρτίου και θα αφορά όσους καταθέσουν τα δικαιολογητικά έως
τις 28 Φεβρουαρίου. Το σύνολο των θανόντων συνταξιούχων, οι κληρονόμοι των οποίων
δικαιούνται τα αναδρομικά, ανέρχονται σε 177.222. Όσον αφορά στο ποσό το οποίο θα
καταβληθεί στους κληρονόμους θα ανέλθει συνολικά στα 200 εκατ. ευρώ και θα καλυφθεί
από ειδική κρατική επιχορήγηση, όπως συνέβη και με τα αναδρομικά των ζώντων
δικαιούχων.
Έως 16 Ιανουαρίου: Καταβάλλονται οι αποζημιώσεις στους ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι
υπέστησαν κούρεμα ενοικίου κατά τον μήνα Νοέμβριο.
Η αποζημίωση αντιστοιχεί στο 50% της ζημιάς από το κούρεμα του ενοικίου και θα
καταβληθεί με πίστωση στον τραπεζικό λογαριασμό. Απαραίτητη προϋπόθεση να έχει
δηλωθεί έγκυρος λογαριασμός στο Taxis και φυσικά να έχει γίνει η σχετική δήλωση COVID
μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου.
Από 25 Ιανουαρίου αναμένεται να ξεκινήσει η καταβολή των ενισχύσεων της 5ης
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επιστρεπτέας προκαταβολής. Ο υπουργός Οικονομικών προέβλεψε ότι ο αριθμός των
δικαιούχων μπορεί να ξεπεράσει τις 400.000 και μάλιστα αποκάλυψε ότι σχεδιάζεται
πρόγραμμα επιδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αντίστοιχο του «ΓΕΦΥΡΑ» ώστε
να μπορέσουν να καλύψουν τα δάνειά τους.
Έως 29 Ιανουαρίου: Καταβάλλεται το επίδομα θέρμανσης σε όσους έκαναν αίτηση.
Προσοχή όμως, τα καύσιμα πρέπει να έχουν ήδη αγοραστεί μέχρι και 31/12. Οι δικαιούχοι
αναμένεται να ξεπεράσουν τους 500.000.
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